

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Waldalgesheim am Dienstag, 15.03.2016, 18.00 Uhr, in der „Rattener Stube“ der Keltenhalle in Waldalgesheim.

Anwesend: Ortsbürgermeister: Stefan Reichert – Vorsitzender

Die Beigeordneten: Gerhard Huber
Otfried Lang
Hanni Kraus

Die Ratsmitglieder : Rainer Bopp
Peter Dohm
Edgar Glatz
Tobias Grabowski
Uwe Kaska
Sigrid Lang
Peter Munzlinger
Rudolf Renner
Walter Rutz
Steffen Schmitt
Heinz Schulz
Dirk Seibert
Ortwin Seibert
Monika Seitz (ab Top 5)
Michaela Sievers-Römhild
Dirk Sinß
Jutta Stumpe

Außerdem: Der Bürgermeister: Karl Thorn, VG Rhein-Nahe

Schriftführerin: Kerstin Adamik, VG Rhein-Nahe

Abwesend: Franz Josef Eckes
Dr. Ulrich Hochgesand
Helmut Schmitt
Uwe Kaska

Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte die Anwesenden. Er stellte die form- und fristgemäße Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest.

Ausdrücklich wurden die Ratsmitglieder auf § 22 GemO (Ausschließungsgründe) hingewiesen und um Beachtung gebeten.

Eine Änderung in der Sitzungsniederschrift vom 19.01.2016 muss nach Einwendung von Ratsmitglied Grabowski unter Punkt 6 „Anfragen“ erfolgen. Es muss richtig heißen:
Die Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen wird in der Februarsitzung behandelt.
Die Änderung wurde einstimmig vom Gemeinderat angenommen.

Die Niederschrift vom 26.02.2016 lag noch nicht vor.

Nachdem keine weiteren Ergänzungen und/oder Änderungsanträge zur Tagesordnung vorgebracht wurden, wurde diese wie folgt abgearbeitet.

T A G E S O R D N U N G

Öffentlicher Teil

1. Mitteilungen
2. Sachstandsbericht Schnelles Internet „HotSpot“
3. Sachstandsbericht Haushaltsplanungen
4. Sachstandsbericht Neubau Rathaus Waldalgesheim
5. Anfragen
6. Auftragsvergaben
7. Einwohnerfragestunde
8. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil

9. Rechts- und Vertragsangelegenheiten
10. Bauangelegenheiten
11. Personalangelegenheiten
12. Mitteilungen und Verschiedenes

Öffentlicher Teil

- 1. Mitteilungen**

Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder:

- dass der Arbeitskreis Flüchtlingshilfe sich am 09.04.2016 trifft;
- dass am 12.04.2016 der Ausschuss für baurechtliche Fragen tagt;
- dass der Bescheid über die vorläufige VG-Umlage der Ortsgemeinde sich auf 1.162,748,00 Euro beläuft;
- dass am 13.03.2016 die Landtagswahl stattgefunden hat; der Vorsitzende bedankte sich bei allen Helfern;
- dass vom 20.03.-02.04.2016 das „Rheinleuchten“ am Mittelrhein stattfindet;
- dass eine Fahrbahndeckensanierung der K 30 (Genheim Richtung Schweppenhausen) im Spätsommer durchgeführt wird unter Vollsperrung dieser Strecke. Hier kam der Hinweis auf, darauf zu achten, dass die Sperrung nicht mit der Durchführung des Nahweinfestes zusammen fällt.

2. Sachstandsbericht Schnelles Internet „HotSpot“

Es fand ein Termin mit dem Kommunalberater Herrn Reinhardt von der RWE statt. Die Firma RWE hat Interesse gemeinsam mit der RWE Tochter VSE und der Ortsgemeinde Waldalgesheim einen Test durchzuführen. Dieser HotSpot soll am Rathaus installiert werden. Bis zu welcher Entfernung vom Rathaus dann schnelles Internet zur Verfügung steht, muss getestet werden. RWE macht ein Angebot welche Kosten auf die Gemeinde zukommen werden.

In diesem Gespräch wurde auch über das Thema Freifunk gesprochen. RWE wäre grundsätzlich dazu bereit, bei der Errichtung von Freifunk mitzuwirken. Leider ist die Rechtslage zur rechtlichen Handhabung von Freifunk beziehungsweise öffentlichen WLAN-Netzen in deutschen Städten und Gemeinden noch nicht abschließend geklärt. Es gibt keine eindeutigen gesetzlichen Regelungen in dem Bereich, sondern die einzelnen Fälle werden vor Gericht – teilweise sehr unterschiedlich- entschieden. Das Thema Freifunk wird zu einem späteren Zeitpunkt nochmal angesprochen. Der Gemeinde –und Städtebund empfiehlt, erst die Urteilssprechung abzuwarten.

3. Sachstandsbericht Haushaltsplanungen

Der Vorsitzende teilte mit, dass der Haushaltplan der Ortsgemeinde Waldalgesheim in Bearbeitung ist und am 16.03.2016 ein Gespräch bei der Verbandsgemeindeverwaltung Rhein-Nahe mit dem zuständigen Sachbearbeiter stattfindet. Bei diesem Gespräch wird auch der Termin für die Haushaltsberatungen im Hauptausschuss festgelegt.

4. Neubau Rathaus Waldalgesheim

Der 1. Beigeordnete Huber führte aus, dass am 03.03.2016 die Submission für die einzelnen Gewerke für den Rathausneubau stattgefunden hat.

Der Ausschuss für den Rathaus-Neubau hat in seiner Sitzung folgende Firmen beauftragt:

1. Maurer-Betonarbeiten	Aruna Bau, Rheindiebach	350.016,90 €
2. Zimmerarbeiten	Kastor, Oberwesel	88.631,20 €
3. Dachdeckerarbeiten	Lorenz, Waldalgesheim	38.895,40 €
4. Fenster, Jalousien	Reuter, Manderscheid	109.043,27 €
5. Aussen-Schiebetüren	Gilgen, Groß-Gerau	11.516,82 €
6. Estricharbeiten	Rohrwick, Westhofen	25.058,07 €
7. Innentüren	Peters, Sohren	23.373,42 €
8. Mobile Trennwände und Glas	Christ, Dickenscheid	22.821,82 €
9. Trockenbau	Bekteshi, Brohl-Lützing	53.917,17 €
10. Fliesenarbeiten	Lerch, Nierstein	37.309,48 €
11. Parkett und Vinyl	Rauma, Mainz	23.329,31 €
12. Aussen-Innenputzarbeiten	BoDeWa, Mainz	43.178,00 €
13. Maler- und Lackierarbeiten	Müller, Pfaffen-Schwabenheim	10.781,40 €
14. Schlosserarbeiten	Stahltech, Bexbach	22.559,43 €
15. Aufzug	Hildebrandt, Klein-Winternheim	33.650,70 €

Der Gemeinderat nahm dies zur Kenntnis.

5. Anfragen

Ratsmitglied Sievers-Römhild, als Sprecherin der FWG-Fraktion stellte eine Anfrage bezüglich der Straßensanierung. Der Vorsitzende wird in der nächsten Sitzung dazu Stellung nehmen.

Hinsichtlich der Anfrage der FWG-Fraktion bezüglich des Touristinformation-Konzeptes der Ortsgemeinde und Nutzung Buchenhag nahm der Vorsitzende wird die Anfrage in der nächsten Sitzung beantworten.

6. Auftragsvergaben

Der 1. Beigeordnete Huber teilte mit, dass die Erschließungsarbeiten Waldstraße III an die Fa. Knebel, Bingen zu einem Angebotspreis von 1.144.667,88 € durch die Kommunalbau Rheinland-Pfalz vergeben wurden. Beginn der Arbeiten soll voraussichtlich der 04.04.2016 sein.

7. Einwohnerfragestunde

Von Seiten der Einwohner wurden folgende Angelegenheiten angesprochen:

- Verkehrssicherungsmaßnahmen innerhalb der Ortsgemeinde;
- Verschmutzung im sogenannten „Reilchen“ durch Zigaretten;

welche vom Vorsitzenden entsprechend beantwortet wurden.

8. Verschiedenes

Von Seiten des Rates wurden folgende Angelegenheiten angesprochen:

- HotSpot
- Verschmutzung Straßenschilder im Kurpfalzring.

Nichtöffentlicher Teil

Ende der Sitzung: 19.55 Uhr

Der Vorsitzende:

Die Schriftführerin:

beglaubigt:

Stefan Reichert
Ortsbürgermeister

gez.: Adamik
Kerstin Adamik

Matthias Lautz

(Im Entwurf von Ortsbürgermeister Stefan Reichert unterzeichnet.)